

Híreink

KÖZGYŰLÉST tartott június 16-án az Írószövetség Szegedi Csoportja. Madácsy László elnöki megnyitója után Nagy Sándor a Tiszatáj szerkesztője ismertette az írócsoport vezetőségének beszámolóját az elmúlt két év munkájáról.

Bevezetőül pártunk Központi Vezetősége márciusi határozatának jelentőségéről beszélt, majd röviden azokról az eredményekről szólt, amelyeket a magyar irodalom a felszabadulás óta elért. Foglalkozott az írócsoport pártirányításának, a vezetés eredményeinek és gyengeségeinek kérdéseivel. Bírálta a lektorátusnak, a Tiszatáj szerkesztőbizottságának, a költőknek és prózáíróknak munkásságát, s értékelte a Tiszatájban megjelent tanulmányokat. Befejezésül hangsúlyozta, hogy a szegedi írók nem akarnak elmaradni a harcban, amely népünk boldogulásáért folyik, megerősítik a pártvezetést, a kollektív vezetést az írócsoportban, és fokozatosan, elvtársias együttműködéssel javítják műveik eszmei és művészi színvonalát, a csoportban folyó nevelőmunkát és a folyóiratot.

A beszámolót követő hozzászólások hasznos és konkrét tanácsokkal szolgáltak az írócsoport és a folyóirat munkájának megjavítását illetően. Karácsonyi Béla Kossuth-díjas történész, Korek József, a népművelési osztály vezetője. Baróti Dezső bölcsészkarai dékán felszólalása és még sok jelentős hozzászólás foglalkozott a szovjet irodalom népszerűsítésével, — a lektorátus eszmei-politikai fejlesztésével, — a fiatal írók nevelésével, — a színházzal kapcsolatos problémákkal, — az olvasókkal való kapcsolat megjavításával, — az írók ideológiai tudatosságának emelésével. Többen hangzottak, hogy kevés a Tiszatájban a munkásosztály életével foglalkozó széppróza, s a mai témák feldolgozása majdnem teljesen hiányzik a folyóiratból. —

Balogh István, a városi pártbizottság titkára felszólalásában arról beszélt, hogy bár a jobboldali nézetek elleni harcban nem könnyen találta meg a helyes utat a csoport, a párt segítségével mégis sikerült azokat legyőzni. »Az eddigi eredmények szépek, — hangoztatta — de kevesek; ma már az az írók feladata, hogy a problémákat merészen felvetve, mutassák meg az élet bonyolultságát, formálják meg az hétköznapiak hőseit, pártosan és művészi módon segítsék nagy céljaink megvalósítását.«

A Tiszatáj könyvkiadó működéséről is beszámolt a vezetőség. A kiadóval is nagyobb teret kapott a publikálásra az írócsoport, hiszen a szegedi fiatalok most már önálló kötetekkel jelentkezhetnek az elkövetkező hónapokban.

PÁRTCSOPORTOT alakítottak a szegedi írócsoport kommunistái s vezetőül Tóth Bélát választották meg. A pártcsoport közvetlenül a Szeged Városi Pártvégrehajtó bizottság alá tartozik. Megalakulása igen nagyjelentőségű a szegedi írócsoport életében, mert ezáltal sokkal határozottabb és szilárdabb lesz az az elvi, politikai irányítás, amelynek érvényesülnie kell az Írószövetség szegedi csoportja munkájában is. Az újonnan alakult pártcsoport jelentős segítséget nyújt majd a vezetőségnek és a Tiszatáj szerkesztésének is.

DISZ-CSOPORTOT alakítottak szövetségünk szegedi csoportjának fiataljai. A csoport vezetőjévé Németh Ferenc fiatal költőt választották. Az írószövetségi DISZ-csoport feladata a fiatal írók eszmei

és művészi fejlődésének elősegítése és munkájuk számára kedvező feltételek teremtése. A csoport feldolgozza a DISZ második kongresszusának anyagát, valamint az ifjúság nevelésére, kulturális fejlesztésére vonatkozó párt-, DISZ- és kormányhatározatokat. Ezek alapján programot készít a jövő évre a szegedi fiatal írók részére.

IRODALMI ESTEN vettek részt Békéscsabán a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportjának tagjai az ott élő írókkal együtt július 2-án. A sikeres irodalmi esten fellépett Nagy Sándor Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író, Németh Ferenc, Lódi Ferenc, Dér Endre, Petrovác István, Kerényi György és Simai Mihály, továbbá a békéscsabai írócsoport részéről Ujj Rezső. A békéscsabai közönség nagy érdeklődéssel hallgatta a felolvasó írók munkáit.

**Az 1930 évi szeptember 1-i munkástüntetés és sztrájk
25. évfordulója emlékére**

Szeged megyei jogú város tanácsa népművelési osztálya és a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportja széleskörű

i r o d a l m i p á l y á z a t o t

hirdet. A pályázaton bárki résztvehet név megjelöléssel vagy jeligével. Beküldhető munkásmozgalmi tárgyú vagy a munkásosztály fölszabadulás utáni életét ábrázoló írásmű: vers, elbeszélő költemény, novella, irodalmi riport, regény, jelenet, színmű stb. Egy pályázó több művel is pályázhat. A díjnyertes pályaművek közlését biztosítják. A közlés utáni tiszteletdíj a pályadíjon fölül illeti meg a szerzőt.

Beküldési határidő: versek okt. 1. — elbeszélő költemény, novella, irodalmi riport, jelenet nov. 1. — kisregény, regény, többfelvonásos dráma nov. 15. (Drámáknál csak két kidolgozott felvonást kell beküldeni, a többit elég színopszisban.) Eredményt a Tiszatáj decemberi számában hirdetnek. Beküldendő: Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportja, Szeged, Horváth Mihály utca 3.

Pályadíjak:

Regény, kisregény, dráma I. díj: 2000 Ft, II. díj: 1200 Ft, III. díj: 800 Ft.

Elbeszélő költemény, novella, irodalmi riport, jelenet I. díj: 1000 Ft, II. díj: 600 Ft, III. díj: 400 Ft.

Vers I. díj: 500 Ft, II. díj: 300 Ft, III. díj: 200 Ft.